

Музей одного экспоната

Часы карманные

В.Габю (Loche)

Петрашова Ивана Андриановича

ММВиТП 1941-1945 гг.

хранитель фондов Сеськина Е.А.

В 1868 году в Москве появился Торговый дом «В.ГАБЮ», мастерские и часовой салон которого располагались на Никольской улице в доме № 15 (сегодня дом № 23). Основатель Торгового дома Луи Вильям Габю,

швейцарец по происхождению, приехав в Россию в двадцатилетнем возрасте сменил свое имя Луи-Вильям на более привычное для русского уха Виктор. Наладив часовое производство за короткое время, Торговый дом «В.ГАБЮ» входит в тройку крупнейших в России производителей и продавцов часов и ювелирных изделий наряду с Торговыми домами Павла Буре и Генри Мозера. К тридцати годам Вильям Габю организовывает собственную часовую фабрику

в Швейцарии в городе Ле Локль. Изделия фирмы «В.ГАБЮ» отличали высокое качество механизмов и изящество форм корпусов.



Выпускались часы со сложными механизмами – вечный календарь, двойной хронограф, двухсторонний циферблат и т.д.

В самом начале 20-го века Торговый дом числился «По первому разряду», среди его покупателей были офицерские, потребительские общества. Революция 1917 года нарушила успешное развитие предприятия и Торговый дом "В.Габю" прекращает свое существование.

В Мемориальном музее хранятся карманные механические часы производства Вильяма Габю, принадлежавшие Петрашову Ивану Андриановичу. Часы круглой формы, в них нет привычной для нас заводной головки - часы приводились в действие с помощью специального ключика, который вставлялся в отверстие на задней крышке часов. Плавные выпуклые формы циферблата и

задней крышки составляют эргономичный корпус часов, который очень удобно ложится в руку. Такой округлый циферблат визуально увеличивает арабские цифры и стрелки часов, что очень значимо для людей с плохим зрением.



Под цифрой “12” имеется надпись “В.Габю/Locle” обозначающая производителя. В верхней части корпуса часов расположено кольцо для крепления специальной цепочки (шатлен). Диаметр часов 48 мм. Изготовлены из металла и стекла. В музей экспонат передан в 1996 году Романовой Галиной Григорьевной.





Петрашов Иван Андрианович (13.11.1902 г. - декабрь 1991 г.)
Окончил среднюю школу, авиационное училище. На действительную службу призван Ливенским РВК Орловской области 6 мая 1924 года. Служил в 29 авд ДВФ, 82 авд ДВФ, Упр. ВВС ДВФ. В годы войны - помощник Главного штурмана Управления ВВС Дальневосточного фронта. Полковник. После окончания войны продолжил службу в авиационных частях нашей страны. Был уволен в запас 5 июля

1954 года. В 1950-х годах был направлен в Саранскую летно-техническую школу, после выхода на пенсию продолжил работать в ДОСААФ. Иван Андрианович награжден орденом Красной Звезды, двумя орденами Красного Знамени, орденом Отечественной войны II степени, орденом Ленина, медалью "За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.", медалью "За победу над Японией" и другими медалями.

В работе использовались фотографии, материалы, хранящиеся в Мемориальном музее военного и трудового подвига 1941-1945 гг., а также материалы из открытых интернет источников.

Благодарим за внимание!

2021 год.